

四创业板公司9日申购 发行市盈率有所回落

□本报记者 孔维纯

东方财富(300059)、苏州恒久(300060)、康耐特(300061)和中能电气(300062)4家创业板公司今日发布招股说明书,将于9日实施网上、网下申购。

公告显示,这4家公司的平均发行价和发行市盈率均较上一批公司有所回落。发行价最高的东方财富发行价为40.58元,发行市盈率也是4家公司中最高的,为116.93倍;发行价最低的康耐特发行价为18元,发行市盈率为52.17倍;发行市盈率最低的公司是中能电气,为45.62倍。

五公司 创业板首发申请9日上会

证监会公告,创业板发行审核委员会定于3月9日召开2010年第8次和第9次发行审核委员会工作会议,分别审核宁波GQY视讯股份有限公司、北京三聚环保新材料股份有限公司和烟台龙源电力技术股份有限公司、浙江金利华电气股份有限公司、上海安诺其纺织化工股份有限公司首发申请。

创业板发行审核委员会2010年第7次会议于3月5日召开,北京碧水源科技股份有限公司首发申请和北京当升材料科技股份有限公司首发申请获通过。

预披露资料显示,宁波视讯专业从事高科技视讯产品的研发、生产、销售以及应用解决方案的提供,本次计划发行不超过1364万股,发行后总股本5300万股。三聚环保是为基础能源工业的产品清洁化、产品质量提升及生产过程的清洁化提供产品、技术服务的国家级高新技术企业,本次计划发行2500万股,发行后总股本为9727万股。龙源电力的经营范围为:生产、销售、安装电力生产设备,提供相关技术咨询、技术服务,本次计划发行2200万股,发行后总股本为8800万股。金利华专注于新型高强功能玻璃制造技术的研究和特高压输变电绝缘器材开发,本次计划发行1500万股,发行后总股本为6000万股。安诺其专业从事新型纺织染料的研发、生产、销售和相关技术服务,本次计划发行2700万股,发行后总股本为1.07亿股。(申屠青南)

国开行称无意减持巴克莱银行

国家开发银行5日发表声明表示,国家开发银行与巴克莱银行保持着良好的合作关系,目前尚无减持巴克莱银行股份的计划。国家开发银行正在考虑下一步与巴克莱银行深化合作问题,具体措施将由董事会决定。

2007年7月,国开行以22亿元购买巴克莱3.1%的股权,部分用于帮助后者对荷兰银行的竞争。最终荷兰银行被苏格兰皇家银行竞得,而国开行决定保留在巴克莱银行的股份。巴克莱银行是英国最大的商业银行之一,目前在全球约60个国家经营业务,在英国设有2100多家分行。(张朝晖)

中行上海市分行 跨境人民币结算逾30亿元

央行上海总部消息,随着上海地区跨境贸易人民币结算试点进入较快发展阶段,作为首批试点银行的中行上海分行充分发挥在外贸外汇业务方面的优势,整合境内境外资源,勇于创新,积极参与试点工作。截至2月23日,该行办理业务量已经突破30亿元人民币,占上海地区业务量一半以上。

截至目前,该行已经办理试点业务近80笔,累计金额逾30亿元,完成人民币购售4.8亿元。(高改芳)

■ 股指期货投资者教育专栏

36. 投资者在交易中如何避免下单错误的风险?
投资者在参与沪深300股指期货交易时,可以通过书面、电话、互联网等委托方式以及中国证监会规定的其他方式,下达交易指令。期货公司管理办法中规定,以书面方式下达交易指令的,客户应当填写书面交易指令单;以电话方式下达交易指令的,期货公司应当同步录音;以计算机、互联网等委托方式下达交易指令的,期货公司应当以适当的方式保存该交易指令。

股指期货交易的下单方式与股票交易存在较大差异,投资者应避免出现下错单的风险:

首先,要注意防止下单方向的错误。下单方向,也就是买卖方向。由于股指期货具有做空机制,开仓的时候无论下买入开仓单还是下卖出开仓单都可以成交。例如,投资者预期价格要上涨,但开仓时错把买入开仓单下成了卖出开仓单,交易系统也会接受并可能成交,从而可能给投资者造成损失。所以对于投资者,尤其是没有从事过期货交易的投资者而言,首先要注意下单的方向。

其次,要防范下单数量的错误。在沪深300股指期货交易中,最小下单数量是1手;而在现行的股票现货交易中,虽然在统计成交量时也有用一手”作为计数单位的(1手=100股),但在实际下单时是采用“股”作为计数单位。因此,对股票投资者而言,在参与股指期货交易时要注意区别。

最后,还要注明是“开仓”还是“平仓”。建立多头持仓应下买入开仓指令,平掉多头持仓应下卖出平仓指令;建立空头持仓应下卖出开仓指令,平掉空头持仓应下买入平仓指令。如果把平仓单下成了开仓单,开仓的合约要占用交易保证金,同时还会增加投资者资金管理的风险。

(由中金所供稿)(本专栏内容仅供参考,不作为投资依据;涉及业务规则的内容,请以正式规则为准。)

银行信贷收紧 房企融资借道信托

□本报记者 于萍

由于银行信贷收紧,信托这一融资渠道越来越受到房企的青睐。近期,新城B(000950)、ST成功(000517)、江苏舜天(600287)等纷纷借道信托完成融资。在银行信贷收紧的背景下,信托公司面临发展机遇。不过,越来越多的房企借道信托进行融资也颇让人深思。

借道信托融资

今年以来,已有不少房企公告,通过信托方式进行融资或引入信托公司合作开发项目。

3月4日,新城B公告,以持有的东郡房产100%股权的收益权设立“东郡房产股权收益权单一资金信托”,用于公司项目建设。同

时,新城B向中诚信托转让目标股权收益权,中诚信托支付转让对价4亿元。

2月25日,ST成功公告,引入江西信托共同出资设立公司开发宁波地块。江西信托通过设立信托计划,募集10亿元资金进行出资,用于该地块剩余土地款的支付。

江苏舜天2月5日公告,控股子公司舜天置业完成2亿元信托融资,由江苏国投发行“江苏舜天置业股权投资集合资金信托计划”,向委托人募集资金2亿元,并以江苏国投的名义代表委托人将募集资金对舜天置业增资。

资料显示,不仅中小型上市房企迫切需要信托资金解困,大型房企龙头如绿城等也走了类似的道路。继1月初杭州西溪诚园携手平安

信托之后,绿城在1月27日宣布,与中泰信托签订协议,成立以上海绿城项目公司为标的的信托。据协议,本次信托资金额度为8.8亿元至16.5亿元之间。

目前信托公司普遍采用增资的方式进入地产项目,这有利于项目公司的开发,比如申请银行贷款,满足了银行对项目公司资本金的要求。”重庆信托一位人士透露,目前监管部门只是叫停了信托贷款的方式,但没有禁止通过信托形式对项目公司进行增资,所以目前很多开发商和信托公司合作的案例并没有与新规定产生冲突。他表示,房地产信托的利润率很高,是“赚大钱”的项目。而开发商通过信托的渠道能成功募到资金,所以这种方式颇受双方欢迎。

信贷融资收紧

房地产信托一直是信托公司的重点业务之一。2009年房地产信托的发行持续火爆。统计显示,2009年共发行204款房地产投资信托产品,较2008年134款增长了52%,创历史新高;共成立181款房地产投资信托,规模327亿元,同比增长40%。春节期间第一周,新华信托仍有两款产品投资于房地产领域。

申银万国研究员孙健表示,2010年管理层多次表示应激活非银行信贷的各种金融活动,大力发展不创造货币的金融活动。目前,信托贷款比例受到银监会控制,信托行业资产量在金融体系中占比较低,窗口指导意义重大且政策调控成本较低,这给信托业带来机会。

不过,2月24日中国银监会办公厅下发了《关于加强信托公司房地产信托业务监管有关问题的通知》,要求信托公司防范房地产信托风险,尤其不得以信托资金的形式给商用作土地储备。通知的出台,被业内视为2009年政府给予房地产信托各项优惠政策的终结。

业内人士指出,由于有不少资金通过信托渠道进入房地产领域,监管部门开始重视房地产信托的潜在风险。再配合楼市的各项政策,防范信托资金炒地炒房已经成为调控的重点。不少进行信托融资的公司前期曾斥巨资拿地或存在资金运作的问题。目前监管层收紧房企信托融资的态度已经明确,未来部分房企可能需要另寻融资渠道。

资源税改革 箭在弦上”

□本报记者 韩洁 安蓓 何雨欣

今年两会上,有关加快资源税改革的呼声颇高。与此同时,无论是政府工作报告,还是提交审查的财政预算报告,都将推进资源税改革列入今年改革重点。种种迹象显示,在“调结构、促转变”成为全社会共识的背景下,酝酿数载的资源税改革已“箭在弦上”。

发展低碳经济 资源税改革“首当其冲”

加快推出资源税改革,对于促进资源节约和环境保护、促进资源地区科学发展具有重要意义。”全国人大代表、陕西省发改委主任祝作利的一番话道出了资源大省的心声。

资源税是对在我国境内从事资源开采的单位和个人征收的税种。我国现行资源税采用从量计征,征税范围仅限于原油、天然气、煤炭、其他非金属矿原矿等七个品目。

社科院财贸所副所长高培勇对记者说,在近年来资源价格不断攀升的情况下,现有从量计征方式已经脱离实际,资源税收入不能随资源产品价格和资源企业收益的变化而变化,税负水平过低,难以反映资源的稀缺程度,造成资源浪费。

改革的方向已经很清楚,就是由从量计征变为从价计征。”高培勇指出,从价计征方式间接提高了资源产品的价格,有利于完善资源产品价格形成机制,一定程度上限制对资源的过度使用,促进节能减排,符合国家目前倡导的低碳经济。

记者从新疆、青海、陕西等资源大省了解到,由于石油天然气和原油价格不断上升,现有计征方式和过低的税负导致这些地区资源税收入仍处于

较低水平。

全国政协委员、财政部财科所所长贾康指出,资源税属于地方收入。尽早出台改革,中西部资源输出省份可以在资源开采中获取更多财政收入,有利于缓解中西部地区财力紧张状况,促进区域协调发展。

经济回升向好 加快改革“恰逢其时”

政府工作报告在提到“居民消费价格涨幅3%左右”的目标时指出,这一目标为资源环境税费和资源性产品价格改革留有一定空间”。分析人士认为,这一表述传递出加快推进改革的信号。

对于资源税改革的意义、方向和基本方案,政府和社会各界早已达成共识,但最大的问题是在推出时机的选择。”全国政协委员刘克崮在其今年的提案中呼吁,抓住当前有利时机,尽快推出资源税改革。

据了解,资源税改革方案曾两次被暂时搁置,一次是2007年担心经济过热时推出会加速物价上涨,增加通胀压力;一次是2008年国际金融危机致使国内经济迅速下滑,担心加重企业负担,影响企业发展。

贾康委员认为,现阶段我国经济已处于止跌且逐步回升阶段,虽然物价在上行过程中,但预计今年不会出现严重的通胀压力,物价应该是比较温和的上涨,因此当前依然是资源税改革的最佳时机。

刘克崮委员指出,经济企稳回升初期是推出改革的有利时机,由于资源价格仍处于低位,改革对价格总水平影响有限,一旦经济全面复苏,改革将对上游价格产生不利的影响预期,因此应抓紧当前时机抓紧推出改革。

不少来自新疆、青海、内蒙古、陕西等资源省区的代表也呼吁,当前应抓住

时机尽早推出资源税改革,尤其是对价格波动大的原油、天然气和煤炭实行从价计征。

资源税改革是对西部的支持。”全国人大代表,陕西省商洛市市长杨冠军说,西部资源丰富,通过资源税改革,一方面缓解西部财力紧张,另一方面也给西部资源发展带来好处,也更加有利于资源的保护。

协调各方面利益 改革要“把握好度”

资源税改革要让老百姓都接受,让消费地区和生产地区都接受,需要精心设计才能推出。”全国政协委员、国家能源局局长张国宝认为,资源税改革有利于资源省份,也有利于社会节约资源,虽然这一改革讨论了很长时间,但什么时候机出台、如何征收,确实费思量。

今年政府工作报告一方面强调要深化资源性产品价格和环保收费改革,推进资源税改革,另一方面也提出,在推进这些改革中要注意协调好各方面利益关系,绝不能让低收入群众的基本生活受到影响。

对此,贾康委员表示,新的资源税改革方案一定要掌握好度,既要把一小部分产能落后或发展方式不科学的企业淘汰掉,又要让大多数企业能够通过自身努力存活下来,并顺应节能降耗的新机制在市场经济环境下实现可持续发展。

关于资源税改革是否会将价格上涨因素传导到终端消费者,贾康认为,只要资源税改革合理,就不会对我国目前的经济回升产生太大影响,也不会对普通消费者造成过大的经济压力。

与此同时,专家们一致建议,为消除价格上涨影响,国家可借鉴成品油价税改革,向低收入群体增加补贴,抵消价格上涨带来的成本增加。

费需求严重下降,美方企图把企业遇到的困难转嫁给中国生产商,中方坚决不能接受。我们将密切关注案件的进展,希望美国在后续调查中做出客观公正的裁决。

美国近期提出了“国家出口倡议”,把增加出口作为促进美国经济复苏的措施之一。与此同时,美国却频频滥用贸易保护措施限制其他国家对美出口。中方认为,美方如果要扩大出口,更需要坚持市场开放的原则,与世界各国共同维护全球贸易的自由发展。如果一个国家一方面要扩大自己的出口,另一方面又限制打压其他国家的出口,只会使国际贸易环境恶化,最终导致事与愿违的结果。

姚坚指出,美国曾于2007年11月在对中国出口铜版纸产品的双反调查中裁决美国内产业没有受到中国出口产品的损害,然而,短短两年时间内美方再次对该类产品发起调查,造成当前美国铜版纸等国内产业困难的根本原因是金融危机导致的消费需求下降。

中国银联消息,中国银行已与马尔代夫最大的商业银行——马尔代夫银行开通该行所有商户和ATM的银联卡受理业务,银联卡在马尔代夫的受理范围大规模扩展,可在该国90%的商户和95%的ATM机使用。

中国银联常务副总裁蔡剑波表示,中国银联将以此次与马尔代夫银行的合作为良好开端,继续推动银联卡在当地受理,发卡等业务的深入开展,更好地满足境内外银联卡持卡人的支

马尔代夫逾九成商家可刷银联卡

付需求。

马尔代夫银行行长Ganesan Subramanyam说,与中国银联的合作,丰富了马尔代夫银行的服务品种,同时将为银行及商户带来更多银联卡客户,创造经济效益。

中国银联正进一步加大国际化推进力度,今年以来新增马里、贝宁、塞内加尔、尼日尔、苏丹、多哥、科特迪瓦等7个国家和地区实现银联卡在当地受理,发卡等业务的深入开展,更好地满足境内外银联卡持卡人的支

朱从玖:希望金融机构有序补充资本

(上接A01版)银行可以发行次级债和可转换公司债券,尽量先用发债的方式补充附属资本。如果资本还不够的话,利用定向发行和公开发行的方式补充资本。

谈到新股发行改革,他说,新股发行制度将“分步推出、逐步完善”。后续改革总的原则,一是针对市场薄弱之处,进一步完善市场的约束机制。

朱从玖还表示,证监会和国土资源部就房地产企业上市的合规性问题正进行沟通和研究。

新股申购提示

股票简称	申购代码	发行数量	网下申购日	网上申购日	刊登公告日	刊登申购指南
卓翼科技	002369	2,500万股	3月3日	3月3日	3月5日	3月8日
亚太药业	002370	3,000万股	3月3日	3月3日	3月5日	3月8日
七星电子	002371	1,656万股	3月3日	3月3日	3月5日	3月8日
伟星新材	002372	6,340万股	3月8日	3月8日	3月10日	3月11日
联得光电	002373	1,750万股	3月8日	3月8日	3月10日	3月11日
丽鹏股份	002374	1,350万股	3月8日	3月8日	3月10日	3月11日
东方锆业	300095	3,500万股	3月9日	3月9日	3月11日	3月12日
苏州恒久	300060	2,000万股	3月9日	3月9日	3月11日	3月12日
康耐特	300061	1,500万股	3月9日	3月9日	3月11日	3月12日
中能电气	300062	2,000万股	3月9日	3月9日	3月11日	3月12日
亚厦股份	002375	5,300万股	3月12日	3月12日	3月14日	3月17日
新北洋	002376	3,800万股	3月12日	3月12日	3月14日	3月17日
国创高新	002377	2,700万股	3月12日	3月12日	3月14日	3月17日
重庆水务		50,000万股	3月15日及3月16日	3月16日	3	